

مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کا ترجمان
 ہفت روزہ
ختم نبوت
 کراچی

اللہ
 کو خوشی کے مواقع پر
 یاد کیا کرو۔

حضرت ابو ذر رضی اللہ عنہ

۲ تا ۸ ستمبر ۱۹۸۳ء بمطابق ۲۲ تا ۲۹ دیقعدہ ۱۴۰۳ھ

۱۲
 شمارہ

۲
 ۴

خصائل نبوی برشمال ترمذی

شیخ الحدیث حضرت مولانا محمد زکریا صاحب مہاجر مدنی رحمہ اللہ تعالیٰ

میں خصوصی فائدہ بھی بہت سے ہیں سمیات کے لئے منید بے بلغم اور صفراء کا قاطع ہے۔ کھانے کے ہنم میں معین ہے۔ پیٹ کے کیڑوں کا قاتل ہے۔ بھوک اچھی لگاتا ہے۔ البتہ سرد مزاج ہونے کی وجہ سے بعض لوگوں کو مضر ہوتا ہے لیکن اس لحاظ سے کہ بہترین سالن ہر وقت میسر آ سکتا ہے جتنی بھی مدح ہو تو قیاس ہے۔ اسی لئے ایک حدیث میں آیا ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم فرش فرماتے تھے اور یہ فرماتے تھے کیا ہی اچھا سالن ہے۔ ایک حدیث میں ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اس میں برکت کی دعا فرمائی اور یہ ارشاد فرمایا کہ پہلے انبیاء کا بھی یہ سالن رہا ہے ایک حدیث میں ہے کہ جس گھر میں سرکہ ہر وہ محتاج نہیں ہیں یعنی سالن کی احتیاج باقی نہیں رہتی۔ جمع اوسائل میں ان روایات کو ابن ماجہ سے نقل کیا ہے۔

۲- حدیث تھیبة حدیثنا ابو الاحوص عن سماک بن حرب قال سمعت النعمان ابن بشیر یقول السقم فی طعام وشراب ما شتم لقد رأیت نبیکم وما یجید من المدقله ما یملا بطنہ۔

۲- نمان بن بشیر کہتے ہیں کیا تم لوگ کھانے پینے کی خاطر نعمتوں میں نہیں ہو حالانکہ میں نے حضور اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھا۔ کہ (باقی صفحہ ۱۲ پر)

باب ماجاء فی صفہ ادا م رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم۔


حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے سالن کا ذکر۔

فائدہ: اس باب میں تیس سے زائد حدیثیں ہیں بعض نسخوں میں اس باب میں ایک مضمون اور بھی ذکر کیا ہے وہ یہ کہ سالن اور مختلف اشیاء کا ذکر جو حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے متبادل فرمائی ہیں۔

۱- حدیثنا محمد بن سہل بن عسک و عبد اللہ بن عبد الرحمن تالا حدیثنا یحییٰ ابن حسان حدیثنا سلیمان ابن بلال عن ہشام ابن عرقۃ عن ابینہ عن عائشۃ رضی اللہ عنہا ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال نعم الادم الخلد قال عبد اللہ ابن عبد الرحمن فی حدیثہ نعم الادم او الادم الخلد۔

۱- حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا فرماتی ہیں کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک مرتبہ فرمایا کہ سرکہ بھی کیسا اچھا سالن ہے۔

فائدہ: اس لحاظ سے کہ اس میں وقت و نعمت زیادہ نہیں ہوتی اور روٹی بے تکلف کھائی جاتی ہے۔ ہر وقت میسر آ جاتا ہے نیز ملکقات سے بعید ہے۔ اور دینی گزران میں اختصار ہی مقصود ہے۔ اس کے علاوہ سرکہ



فہرست

۲) نصاب نمبر کا

حضرت شیخ الحدیث، ر

۳) افادات عارفی

مولانا منظور احمد الحینی

۵) ابتدائیہ

عبدالرحمن یعقوب باری

۷) کاروانِ ختم نبوت

غلام حسین اعوان

۱۰) دورہ یورپ

مولانا منظور احمد الحینی

۱۲) مسئلہ ختم نبوت

علی اصغر چشتی صابری

۱۴) سیدنا صدیق اکبرؓ

مولانا محمد اقبال ریگونی

۲

۳

۵

۷

۱۰

۱۲

۱۴

حافظہ عبدالستار و خدیجہ

غلام حسین تبسم

شعبہ کتابت :-



زیر سرپرستی

حضرت مولانا حسان محمد صاحب دامت برکاتہم
بہادور ٹین خانقاہ سراپہ کدہ بل شریف

مدیر مسئول

عبدالرحمن یعقوب باوا

مجلس اداوت

مفتی احمد الرحمان

مولانا محمد یوسف لدھیانوی

ڈاکٹر عبدالرزاق سکندر

مولانا بدیع الزمان

مولانا منظور احمد حسینی

مینیجر

علی اصغر چشتی صابری، ایم۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی

فی ہرچہ۔ ڈیڑھ روپیہ

بدل اشتراک

سالانہ ۶۰ روپیہ

ششماہی ۳۵ روپیہ

سہ ماہی ۲۰ روپیہ

برائے غیر ملک بذریعہ چھوڑ ڈاک

سوی عرب ۲۱۰ روپیہ

کویت، ایران، شارجہ، دوش، اردن اور

شام ۲۳۵ روپیہ

یورپ ۲۹۵ روپیہ

اسٹریلیا، امریکہ، کنسیڈا ۲۴۰ روپیہ

انسٹریٹ ۲۲۰ روپیہ

افغانستان، ہندوستان ۱۶۵ روپیہ

فون نمبر -

۷۱۶۷۱

رابطہ دفتر

دفتر مجلس تحفظ ختم نبوت جامع مسجد باب الرحمت ٹرسٹ پرائیویٹ کراچی سٹا

ناشر - عبدالرحمن یعقوب باوا

طبع - کیم آکسن ٹریڈنگ پریس کراچی

مقام اشاعت - ۲۰۸ سائبروئیٹھی ایم اے جنات معززہ کراچی

افادات عارفی

شہداء و ترتیب منظرہ احمد کیسینی

نماز کی ہیئت تواضع اور تحمل کی شان پیدا کرتی ہے

ملفوظات عارف باللہ حضرت ڈاکٹر عبدالحی صاحب عارفی مدظلہ

ہیئت بھی تواضع اور تحمل کی شان پیدا کرتی ہے۔ اور نماز پر مداومت کی وجہ سے یہ حالت حاصل ہو جاتی ہے۔

اس پر حضرت مدظلہ نے دو واقعات سنائے جن کو میں اپنی زبان میں قارئین کے سامنے پیش کرتا ہوں۔

فرمایا۔ حضرت حکیم الامت مولانا تقاضی ایک مرتبہ رام پور تشریف لے گئے تو صاحب دین نے اطلاع کرایا کہ حضرت تقاضی تشریف لائے ہوئے ہیں۔ آپ دعوت فرمائیں گے۔ مجمع میں سے ایک خان صاحب کھڑے ہو گئے کہنے لگے مولوی اشرف علی کا دعوت نہیں ہونے دیں گے اس لئے کہ ہمارے علماء کا متفقہ فتویٰ ہے کہ وہ کافر ہیں اور کافر کا دعوت کسی حال میں نہیں ہوگا۔ مولانا کو جب اس امر کی اطلاع ہوئی تو اپنے ساتھ بیٹھے والوں میں سے ایک صاحب کو کہا کہ خان صاحب کو اندر بلا لائیں۔ خان صاحب تشریف لائے تو مولانا نے ان کو اپنے ساتھ بٹھاتے ہوئے فرمایا کہ اشرف علی کو دیکھا ہے یا اُسے پہنچاتے ہیں۔

بہار صفر ۱۲۸۰ھ

آج بروز سوموار مؤرخہ ۵ ذی قعدہ ۱۲۸۰ھ کے بعد مجلس عارفی میں حاضری ہوئی حضرت کے طبیعت ناساز تھی حضرت نے چند باتیں سنائیں اور اس کے بعد دعا کرائی۔

فرمایا۔ تواضع اور تحمل بڑی چیز ہے اگر کسی کے دل کو مسخر کرنا ہو تو طبیعت میں نرمی اختیار کر لو۔ اس پر شیخ سعدی نے ایک مثال دی ہے۔ ایک تانگے کو اگر دونوں طرف کھینچنے والے عقل مند ہوں تو وہ نہیں ٹوٹے گا کیونکہ اگر ایک طرف سے کھینچا جائے گا تو دوسری طرف والا نرم پڑ جائے گا اور اگر دونوں طرف کھینچنے والے جاہل ہوں تو تانگے کی بجائے اگر زنجیر ہو تو وہ بھی ٹوٹ جائے گی۔ ہماری زندگی بھی اسی طرح ہے انسان پر مختلف حالت آتے ہیں ہر وقت اپنی مت متواضع! کہیں دوسرے کی بھی مان لو۔

اسی طرح ہم نے عبادات کو یوں ہی سمجھ رکھا ہے کہ سب عبادات مخلوق کے فائدے کے لئے ہیں کیونکہ ان کا اثر مخلوق کے ساتھ غالب ہے۔ منجملہ اور خوبیوں کے نماز کی

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 الْحَمْدُ لِلّٰهِ ذِكْنٰی وَالصَّلٰوةُ وَالسَّلَامُ عَلٰی سَیِّدِنَا
 لَا نَبِیَّ بَعْدَیْ

روزنامہ افضل کا ڈیپیکریشن منسوخ کیا جائے

قادیانی پاکستان کو قادیانستان بنانا چاہتے ہیں۔

ادھر صدر مملکت جنرل محمد منیا۔ الحق پاکستان میں نفاذ اسلام یعنی پاکستان کو ”پاک تان“ بنانے کی کوششیں یہ صورت نظر آتے ہیں اور دوسری طرف۔ ”انگریز کا خود کاشتنہ پردا“ (مرزائی پارٹی) پاکستان کو کسی اچھے اور ضرورت عیزان سے ”قادیانستان“ بنانے کی طرف اشارہ دے رہے ہیں۔

”مرزائی پارٹی“ پاکستان پر غلبہ حاصل کرنے کی اپنی پرانی کوششوں میں کچھ زیادہ سرگرم نظر آتی ہے۔ قادیانیوں کے چوستے سربراہ مرزا طاہر نے کچھ عرصہ قبل جہن کچھ اس قسم کا اعلان کیا تھا جس کا ہم نے انہی صفحات میں ذکر کیا تھا۔ مرزا طاہر نے اعلان کیا تھا کہ :-

”ایک وقت آئے گا کہ اس ملک میں بھی مسیح معروف علیہ السلام (مرزائی قادیانی) کے ذریعہ دہی جھنڈا اگڑا جائے گا جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا ہوگا“

(افضل ۱۰ نومبر ۱۹۷۲ء صفحہ ۸)

ہم نے اس وقت بھی ختم نبوت کے ذریعہ حکومت کو اس جانب متوجہ کیا تھا اور احتجاج بھی کیا تھا کہ قادیانیوں کے اشتعال انگیز تحریروں کا ٹرٹس یا جائے لیکن ایسا معلوم ہوتا ہے کہ چاروں ان باتوں پر کوئی توجہ نہ دہرنے والا نہیں۔ اس بار پھر قادیانی ”روزنامہ افضل“ میں قادیانی پارٹی کے مؤرخ دوست محمد شاہد کا تاریخ پاکستان کا ایک سنبڑی باب کے عنوان سے ایک مضمون شائع ہوا ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ :-

”تیسرا حضرت مصلح مرعوث کی دور میں نگاہ مہانب رہی تھی کہ یہ لڑا آئندہ مملکت چکر حضرت مسیح معروف علیہ السلام کے الہامات و کوششوں کے مطابق اور جماعت احمدیہ کی بے پوٹ قرآنیوں سے معرفت ظہور میں آئی ہے۔ اس نے کشمکات کے طمان کے باوجود بلبریا بیر احمدیت کی برکت سے اسے اسلامستان کی بنیاد بنا ہے۔ اس اہیت کے پیش نظر آپ نے مکہ کو درپیش جسیرہ مسائل کا گہرا مطالعہ فرمایا۔۔۔۔۔

۱۹۱۳ء اور خارجی ہر اعتبار سے ان کو حل کرنے کی مفید اور قیمتی تجاویز ارباب اقتدار اور عوام کے سامنے رکھیں۔“ (روزنامہ افضل درجہ مورخہ ۱۱۳ اگست ۱۹۷۲ء)

تحریک قیام پاکستان سے مرزا یحیوں کا دور کا بھی واسطہ نہیں۔ ایک طرف برصغیر کے مسلمان قیام پاکستان کی تحریک چلا رہے تھے اور مسلمان اپنا اثرن جہا رہے تھے دوسری طرف قادیانیوں کے دوسرے سربراہ آنجناب نے

ابتداء

مرزا محمود، مسلمانوں کی پیٹھ پر چھڑا گھرنپ رہا تھا۔ انگریزوں سے ساز باز کر رہا تھا۔ ان سے قادیان کو دیکھنے کی تراد دینے کا مطالبہ کر رہے تھے۔ باؤنڈری کمیشن کے سامنے اپنا ایک آگے مضمون نامہ پیش کر کے اس میں انہوں نے اپنی تعداد، اپنے علیحدہ مذہب اپنی فوجی اور سول ملازمین کی کیفیت درج کر رہے تھے۔

کیا پاکستان کا ایک دفا دار ایسے حرکت کر سکتا ہے؟ پھر کس منہ سے کہہ رہے ہیں کہ قادیانیوں نے قیام پاکستان کے لئے قربانیاں دیں؟ کیا یہ کہنا کہ مرزا غلام احمد قادیانی کے اہمات و کشوف کے مطابق بینظیر معرضہ درج میں آیا شر ایگریزی نہیں ہے؟ اس کے علاوہ اب جب کہ حکومت اور مسلمانان پاکستان دونوں نفاذ اسلام کی فکر میں گئے ہرئے قادیانی مورخ کا یہ کہنا کہ قادیانیت کی برکت سے اسے (پاکستان کو) مانگیر اسلامستان کی بنیاد بنا ہے۔ ہمارے جذبات کے منافی نہیں ہے؟

یہ بات بالکل واضح ہے کہ قادیانیوں کا ہمارے اسلام سے کوئی تعلق نہیں بلکہ وہ خود علی الاطلاق یہ کہتے ہیں کہ ”اُن کا اسلام اور ہمارا اور“ یہ باتیں ان کی کتابوں میں درج ہیں، قادیانیوں کے نزدیک سستیقی اسلام (نمود اللہ) قادیانیت ہے۔ لہذا اگر وہ پاکستان کو اسلامستان بنانا چاہتے ہیں تو قادیانی ازم کے نفاذ کے سوا کچھ نہیں۔ قادیانی پارٹی کے موجودہ سربراہ مرزا طاہر اس بات کو معمول سمجھتے کہ ان کے ”ابا جی“ نے تحریک پاکستان کے دوران اکٹنڈ تجارت کا نعرہ لگایا تھا اور اسے ”مرزا غلام احمد قادیانی کی بعثت کا تقاضا قرار دیا تھا۔“ کیا انہوں نے یہ نہیں کہا تھا کہ

”حقیقت یہی ہے کہ ہندوستان جیسے مضبوط پس جس قوم کو مل جائے اس کی کامیابی میں کوئی کٹکت نہیں رہتا۔ اللہ تعالیٰ کی مشیت ہے کہ اس نے احمدیت کے لئے اپنی وسیع بیس مپیا کی ہے۔ پتہ لگتا ہے کہ وہ سارے ہندوستان کو ایک ایٹیج پر جمع کرنا چاہتا ہے۔ اور سب کے گلے میں احمدیت کا جوا ڈالنا چاہتا ہے۔ اس لئے ہمیں کوشش کرنی چاہئے کہ ہندو مسلم سوال اٹھ جائے اور ساری قومیں شیر و شکر ہو کر رہیں تاکہ ملک کے حصے بخرے نہ ہوں بے شک یہ کام بہت مشکل ہے مگر اس کے نتائج بہت شاندار ہیں اور اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ ساری قومیں متحد ہوں تاکہ احمدیت اس وسیع بیس پر ترقی کرے“ پھر کس منہ سے قادیانی ٹولہ، پاکستان کے ساتھ دنا داری کا ڈھونگ بچا رہا ہے۔ ایک طرف تو کہتے ہیں کہ قیام پاکستان، مرزائے قادیانی کے اہمات کا نتیجہ ہے۔ اور دوسری طرف کہتے ہیں کہ ”اکٹنڈ تجارت مرزائے قادیانی کی بعثت کا تقاضا ہے۔ کیا اس سے قادیانیوں کی منافقانہ روش کا پتہ نہیں چلتا ہے؟

قیام پاکستان سے پہلے اور قیام پاکستان کے بعد کے قادیانیوں کے اخبارات برائڈ کا ریکارڈ اٹھا کر دیکھ لیجئے کہ مرزا محمود نے ان میں کیا کچھ زہر آگاہ ہے۔ مرزا محمود قادیان دوبارہ جانے یا قادیان کو دوبارہ حاصل کرنے کے لئے بے چین تھا۔ وہ ہر چیز کو دائرہ پر لگانے کے لئے تیار تھا کہ کسی نہ کسی صورت میں قادیان انہیں دوبارہ مل جائے۔ ہندو حکومت سے مطالبہ پہلے بھی تھا کہ مسلمانان پاکستان ”الفضل“ کی شر ایگریزیوں کو برداست نہیں کر سکتے۔ اس کی تحریریں ہمارے جذبات کے منافی ہیں۔ ”حلیہ السلام“ اور ”رمنی اللہ“ کی اصطلاح کا استعمال بھی دوبارہ شروع ہو گیا ہے اور برابر ایک عرصے سے کھ رہے ہیں۔ اب حال ہی میں افضل ربوہ ۱۳ اگست ۱۹۷۳ء کے صفحہ ۷۷ کالم نمبر ۱ پر مرزا طاہر نے اپنی تقریر میں قادیانیوں کو ”محابر“ اور مسلمانوں کو ”کفار کہہ“ کہہ کر مشعل باقی صفحہ ۲۱ پر

کامروان ختم نبوت ————— منزل بہ منزل

❦ — قادیانیوں کی وفاداریاں عالمی سماج کے ساتھ ہیں۔

❦ — قادیانی ۱۹۷۳ء کا آئین منسوخ کرانا چاہتے ہیں۔

غلام حسنین اعوان ناظم نشر و اشاعت مجلس مانسہرہ

مانسہرہ میں

دو روزہ عظیم الشان ختم نبوت کانفرنس

کا پردہ جاک کیا۔ مولانا جتوئی کے بعد مولانا نور الحق صاحب نے قادیانی سرگرمیوں کا جائزہ عوام کے سامنے پیش کیا۔ کہ قادیانی کس طرح سے ملک و ملت کے لئے خطرناک عزائم رکھتے ہیں۔ بعد میں حضرت مولانا زاہد الراشدی صاحب نے مزایا کی ٹک ڈشمن سرگرمیوں پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ مولانا نے فرمایا کہ قادیانیوں نے پاکستان کو ابھی تک دل و جان سے تسلیم نہیں کیا۔ اور وہ ماضی کی طرح اب بھی قومی وحدت اور ملکی سالمیت کے خلاف سازشوں میں مصروف ہیں۔ مولانا دہلہ الراشدی نے فرمایا کہ قادیانیوں کی دغا داریاں عالمی سماج کے ساتھ ہیں۔ اور انہوں نے سامراجی مفادات کے تحفظ کی خاطر پاکستان میں تخریبی کارروائیوں کا جال بچھلا رکھا ہے۔

مجلس تحفظ ختم نبوت کے ناظم اعلیٰ جاہد ختم نبوت حضرت مولانا محمد شریف جالندھری نے اپنے خطاب میں قادیانی عناصر کی کارروائیوں کی نشاندہی فرمائی اور کہا کہ مولانا محمد اسلم قریشی کا اغوا یا قتل قادیانیوں کے سوچے سمجھے حکیم کا ایک حصہ ہے۔ جس کے ذریعہ وہ ملک میں بد امنی پھیلانے کے لئے ۱۹۷۳ء کا آئین منسوخ کرنا چاہتے ہیں۔ اور ہم انشاء اللہ ان سازشوں کو کامیاب نہیں ہونے دیں گے۔ اس نشست سے حضرت مولانا محمد عبداللہ صاحب خطیب مرکزی جامع مسجد اسلام آباد۔ حضرت مولانا قاضی اللہ یار خاں اور مولانا سید

مجلس تحفظ ختم نبوت ضلع مانسہرہ کے زیر اہتمام مورخہ ۲۹ جولائی ۱۹۷۳ء بروز جمعرات و جمعہ المبارک دو روزہ ختم نبوت کانفرنس کا انعقاد ہوا۔ مانسہرہ جو کسی زمانہ میں مزایا کا گڑھ سمجھا جاتا تھا۔ قادیانی اور لاپرواہی جماعت سے تعلق رکھنے والے دوزخوں کے ٹوٹے بھوٹے مزائی اب بھی بکھرے ہوئے لڑ رہے۔

جب ختم نبوت کانفرنس کا اعلان کیا گیا۔ تو مانسہرہ کے مزائی اور مزائی نواز عناصر مصروف علی ہو گئے۔ چنانچہ پہلی نشست مانسہرہ کی وسیع و عریض مسجد ناڈی میں امیر مرکزی مجلس تحفظ ختم نبوت حضرت مولانا خان محمد صاحب کے زیر صدارت بروز روزہ ۲۸ جولائی کو شروع ہوئی۔ تلاوت کلام پاک کے بعد تاقی مصباح السلام صاحب نے نعت پڑھی۔ بعد ازاں مبلغ اسلام حضرت مولانا ضیاء الدین صاحب (ٹیپو نون ٹیکر) نے نعت پڑھنے کے لئے مختصر خطاب کیا۔ ان کے بعد مجلس تحفظ ختم نبوت کے مبلغ مولانا عبدالرؤف صاحب جتوئی نے قادیانی سازشوں

کاروان ختم نبوت

مجاہد و مبلغ اسلام مولانا تھانی اللہ یار خان صاحب نے اپنے مخصوص انداز میں مرزا قادیانی کا پرسٹ مارا گیا۔ اور اپنا سے آج تک مرزائی سرگرمیوں کا پردہ چاک کیا۔ نماز جمعہ قبل سوا بارہ بجے کھانے کا وقفہ ہوا۔ اور پھر داتہ کی مرکزی جامع مسجد ہی میں مجاہد ختم نبوت حضرت مولانا محمد شریف جالندھری نانظم اعلیٰ مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان نے خطبہ جمعہ میں مرزا کی ٹوڑ کے تک دہشت دشمن سرگرمیوں پر مفصل روشنی ڈالی۔ اور مجلس کے مطالبات اور مولانا محمد اسلم زلفی کے بارے میں اپنے موقف کو واضح کیا۔

مجلس تحفظ ختم نبوت کے مبلغ حضرت مولانا تھانی اللہ خان صاحب، سید منظور احمد شاہ آسہی اور حضرت مولانا سید اسرار الحق شاہ صاحب کے ہمراہ سوا بارہ بجے جامع مسجد مرکزی میں تھانی صاحب نے اپنا خطاب خطبہ جمعہ شروع کیا۔ اور عظیم الشان اجتماع کے سامنے مجلس تحفظ ختم نبوت کی کارکردگی پیش کی۔ اور تفصیل سے بیان فرمایا۔ ادھر مرکزی جامع مسجد داتہ میں حضرت امیر مرکزی کی زیر سرپرستی و صدارت لڈیو کے بعد دوبارہ اجلاس شروع ہوا۔ اور اس نشست سے مولانا نور الحق صاحب نور۔ مولانا ضیاء الدین صاحب اور مولانا شمس الدین صاحب آف درویش نے خطاب فرمایا۔ اور داتہ گئے سگرم رکن جناب میاں شاہ عورت مجاہد شاہ صاحب نے بھی خطاب کیا۔ شیخ سیکرٹری کے ذریعہ حضرت مولانا دل الرحمن صاحب اور جناب قادری شاہ صاحب نے خطاب انجام دیئے۔ یوں دوسری۔ تیسری۔ چوتھی نشست کا اتمام ہوا۔ اور آخر میں امیر مرکزی مخدوم العلامہ حضرت مولانا غلام صاحب دامت برکاتہم نے دُعا کرائی۔

یاد رہے کہ ”داتہ“ وہ قصبہ ہے۔ جہاں مرزا غلام احمد قادیانی کے زمانے سے قادیانیت چلتی آ رہی ہے۔ اور ۲۰۰ سو کے گنگ جگ مرزائی افراد اب بھی موجود ہیں اور اس لحاظ سے بھی یہ کانفرنس تاریخی اہمیت کا حامل ہے۔ کہ مجلس تحفظ ختم نبوت کے امیر مرکزی اور نانظم اعلیٰ پہلی وفد

سراج الدین شاہ صاحب آف راولپنڈی نے بھی خطاب فرمایا۔ شیخ سیکرٹری کے ذریعہ حضرت مولانا سید عمران شاہ صاحب آف سرگرمی حبیب اللہ مانسہرہ نے سرانجام دیئے۔ حضرت امیر مرکزی شیخ طریقت حضرت مولانا خان محمد صاحب کے دُعا پر پہلی نشست کا اختتام ہوا۔

دوسری نشست

۲۹ جولائی کو مجلس تحفظ ختم نبوت کے امیر مرکزی کی قیادت میں سرگرمیوں کا جلوس دہرہ ٹانی ”داتہ“ کیلئے روانہ ہوا۔ داتہ کے احباب علی الصبح مانسہرہ پہنچ چکے ہیں۔ کروڑوں سے باآئران ختم نبوت کا یہ قافلہ اپنے عظیم قائد کی میت میں ساڑھے دس بجے جب داتہ کے قریب پہنچا تو زندہ دوان داتہ نے اپنے عظیم اور دلجو علم کرام کا تاریخی استقبال کیا۔ اور نعرہ یکسر تاج تخت ختم نبوت اور اسلام زندہ باد کے نعروں کی گونج میں یہ جلوس داتہ شہر میں داخل ہوا۔ داتہ کے مقامات کے گاؤں سے بھی ایک کثیر تعداد اپنے معزز قارئین کو دیکھنے کے لئے پہنچ چکی تھی۔ اس قافلہ میں حضرت امیر مرکزی کے علاوہ حضرت مولانا محمد شریف جالندھری۔ حضرت مولانا نور الحق صاحب نور حضرت مولانا ضیاء الدین صاحب ہری پر۔ حضرت مولانا تھانی شمس الدین درویش۔ حضرت مولانا تھانی اللہ خان صاحب اور مجلس تحفظ ختم نبوت ضلع مانسہرہ کے صدر دفتر دارقہ صاحب نانظم اعلیٰ منظور احمد شاہ صاحب آسہی۔ حضرت مولانا سید اسرار الحق شاہ صاحب نانظم مجلس تحفظ ختم نبوت ضلع مانسہرہ اور قادری غلام رسول صاحب آف بگ شامل تھے۔

گیارہ بجے وہ ناد جمعہ سے قبل حضرت امیر مرکزی کی زیر صدارت دوسری نشست شروع ہوئی۔ تلاوت کلام پاک اور نعت کے بعد نائب نانظم مجلس تحفظ ختم نبوت ضلع مانسہرہ۔ حضرت مولانا اسرار الحق شاہ صاحب نے مرزائی سرگرمیوں کا نوٹس لیا۔ اس کے بعد مجلس تحفظ ختم نبوت کے

مجلس تحفظ ختم نبوت کا وفد

گلاسکو میں

رپورٹ: منظور احمد الحسنی

① خود میں نے رحمت اللہ کے ساتھ جا کر مارن ہال میں رشید اہمت والے سے تصدیق کرائی تھی۔

② ہم نے محمدی بیگم کے بیٹے آصف بیگ سے پوچھا تو اس نے اور دیگر بیٹوں نے اسی بات کی گواہی اور شہادت دی تھی کہ محمدی بیگم کا اشتغال حالت ایلان پر ہوا تھا۔

پچھلے صفات میں جمعیت اتحاد المسلمین گلاسگو کا تذکرہ آچکا ہے مناسب معلوم ہوتا ہے کہ اس کا کچھ تدارک کیا دیا جائے۔

جمعیت اتحاد المسلمین (مسلم مشن) گلاسگو

یہ مسلمانوں کا گلاسگو میں سب سے پہلا ادارہ ہے جو تقسیم ملک سے بہت پہلے (تقریباً ۱۹۲۴ء میں) یہاں آئے والے مسلمانوں نے قائم کیا تھا مسلمانوں کی تمام ضروریات مثلاً تعلیم، روزانہ کھانا، تعلیم و تدریس کے انتظامات کا کفیل ہے یہ ایک دستور کے تحت چل رہا ہے۔ اس کے سلازہ اشاعت ہونے پر اور رجال کار کو منتخب کیا جاتا ہے۔ اس دستور کے دیکھنے سے پتہ چلتا ہے کہ اس کو ترتیب دینے والے حضرات نے

گذشتہ پورے، ستمبر ۱۹۷۴ء میں ان کو پاکستان کی اسمبلی نے غیر مسلم اہلیت قرار دیا۔ اسمبلی کا فیصلہ یکطرفہ نہیں تھا اس وقت کے تادیب اور لاہری گروپ کے سربراہان مرزا ناصر تادیب آگسٹ اور صدہ الیوم کو صفائی کا خوب خوب موقع دیا گیا۔ مرزا ناصر پر ۱۱ دن تک اور صدر الدین پر ۲ دن تک جرح ہوئی تھی اور یہ اپنا مسلمان ہونا ثابت نہ کر سکے۔ باوجود اس کے درود دے کر کہا کہ تادیب اسلام دشمن طاقتوں کے آرڈر کے اسرائیل کے جاسوس اور پاکستان کے غدار ہیں۔ باوجود اس کے پر فخر اور دلولہ ایگزیکٹو خطاب کے بعد اترنے پر غصہ مسئلہ ختم نبوت کی اہمیت اور تادیبوں کے تازہ عزائم سے لوگوں کو آگاہ کیا۔

بیان سے فراغت کے بعد مختلف دوستوں سے ملاقات ہوئی۔ شیخ عبدالغنی (دلہ شیخ اللہ رکھتا ہزاری کھدر والے) اور الحاج ولی محمد ساکن چک ۱۶۵ ۰۸ ۴ (شہزادیاں آباد) ضلع ساہیوال تحصیل پاکپتن۔ (سال گلاسگو) سے تبادلہ خیال ہوا الحاج ولی محمد صاحب نے بتایا کہ میرا گاڑی وہی ہے جس میں محمدی بیگم رہتی تھیں۔ انہوں نے بتایا کہ اللہ نے محمدی بیگم کا اشتغال حالت ایلان پر ہوا۔ ہمارے پاس اس بارے میں دو گواہیاں ہیں۔

زیر تعمیر جامع مسجد

پورے برطانیہ میں پائی جانے والی مساجد ماسوا چند کے سب گرجوں اور مکاؤں پر مشتمل ہیں۔ ضرورت اس بات کی تھی کہ مسجد کے لئے جگہ خرید کر خالص مسجد کی طرز پر ایسے عبادت گاہ بنائی جائے جو اسلام کی شرکت و عظمت اور شائر اللہ کی خوبی کو ظاہر کرے جو کیفیت ایسی مسجد میں نماز پڑھنے سے حاصل ہوتی ہے وہ نیکو لوگوں کے مکانوں اور گرجوں میں ادا کی جانے والی نمازوں سے نہیں ہوتی۔ گلاسگو کے حاس مسلمانوں نے اس ضرورت کو شدت سے محسوس کیا۔ اس کے پیش نظر دو دو کمر رقبہ خرید کر تین سال قبل عظیم الشان جامع مسجد کی تعمیر شروع کر دی گئی ہے مصارف تعمیر کا کل تخمینہ پچیس لاکھ اسٹریلنگ پاؤنڈ ہے۔ اب تک تقریباً ۱۶ لاکھ پاؤنڈ خرچ ہو چکے ہیں یہ مسجد فن تعمیر کا الوکھا اور نادر شاہکار ہے جو اپنی تعمیر کے آخری مراحل میں ہے اللہ تعالیٰ نے جابا تو آیتہ سال تک یہ کلیتہً پایہ تکمیل تک پہنچ جائے گی۔ حق تعالیٰ اس مسجد کو ہمیشہ ہمیشہ کے لئے نمازیوں اور عبادت گزاروں سے آباد فرمائے اور حاسدین کے شر سے محفوظ رکھے۔ آمین

آئندہ عزائم

اس زیر تعمیر جامع مسجد کے پہلو میں دو دو کمر رقبہ مزید خرید لیا گیا ہے تاکہ وہاں مسجد کی تکمیل کے بعد انشاء اللہ دارالعلوم کا تعمیراتی کام شروع ہو جائے گا ہر وقتی تعلیم کے علاوہ وہاں ایک اہم ترین دینی کام سرانجام دیا جائیگا جس کی تفصیل یہ ہے کہ اسکاٹ لینڈ کے اطراف و اکاف میں پیلے ہوئے شہروں اور قصبوں میں بہت سی جگہ پرتامال گرتی دینی مدرسہ، مسجد یا تعلیمی ادارہ نہیں ہے جمیعتہ..... اتحاد المسلمین کے ذمہ دار افراد یہ جانتے ہیں کہ اسکاٹ لینڈ

انہاں کاوش و محنت کی ہے اس بات کا اندازہ آپ اس کی ایک شتی سے کر لیں گے۔

”اگر بالفرض یہ جماعت کسی حادثے کی بنا پر ٹوٹ جائے اور اس کے اثاثہ بات موجود ہوں تو وہ ہندوستان کی معروف دینی جماعت جمیعتہ العلماء ہند کے ہر دے کئے جائیں“

گلاسگو میں اس جمیعتہ کے زیر اہتمام جہاں کئی مسجدیں کامیابی کے ساتھ چل رہی ہیں اور پانچ چھ کے قریب دینی مراکز اس شہر کی وسیع تر علاقوں میں پھیلی ہوئی مسلم آبادی میں دینی قلبی خدمات انجام دے رہے ہیں وہاں دوسری طرف دقت کی اہم ترین ضرورت کو بردا کرنے کے لئے ”مسلم مش گرا سیکنڈری اسکول“ ہے، جو حکومت انگلینڈ سے منظور شدہ ہے یہ ادارہ عرصہ چار سال سے کام کر رہا ہے جن میں دینی و مردجہ دینی تعلیم کے حصول کے لئے صرف مسلمان بچیاں زیر تعلیم ہیں۔ جب کہ اسکول کی تمام تر معاملات مسلمان اور پاکستانی ہیں یہ اسکول پورے پورے مغربی ممالک میں اپنی مثال آپ ہے۔

اب اس طرح کی کوششیں انگلینڈ کے دوسرے کئی شہروں میں بھی شروع ہو چکی ہیں۔ لیکن اس طرح سے کامیابی کے ساتھ اسکول چلانا اس کا اولین سہرا مسلمانوں کے گلاسگو کے سر ہے۔ عام طور پر وہاں پورے ملک میں مسلمان بچیاں مخلوط طور پر تعلیم حاصل کرنے پر مجبور ہیں۔ جس کا وجہ سے بہت سے ایسے نئے مسائل کھڑے ہو رہے ہیں جگہ ہر بچے میں جو وہاں کے مسلمانوں کو قعر مذلت کی طرف دھکیل رہے ہیں اب بھی دقت ہے کہ وہاں کے مسلمان بیدار ہوں اور اس مسئلے کا جلد سے جلد حل تلاش کریں۔

اس ادارے کی سرپرستی میں ایک قافلہ آرائی سے ”مسلم برستان“ کے نام سے زڈکثیر صرف کر کے اہل اسلام کے لئے وقف کر دیا گیا ہے۔

دوروز پر

بقیہ :- خصائل نبوی

مسلم کے مرغی تناول فرمانے کا ذکر کیا۔ اس نے غصہ کیا کہ میں نے اس کو کچھ ایسی ہی چیز کھاتے دیکھا جس کی وجہ سے مجھے اس سے کراہت آتی ہے اس لیے میں نے اس کے نہ کھانے کی قسم کھا رکھی ہے۔

فائدہ ۵ :- یہ مہی حدیث ہے جو پہلے نہ کہہ ہو چکی ہے اتفاق سے سے صورتاً قسم میں کچھ اختلاف معلوم ہوتا ہے۔ شمائل میں دونوں حدیثیں مختصر ذکر کی گئی ہیں۔ بخاری شریف میں یہ ماہ قسم ہے جس کا حاصل یہ ہے کہ ابو موسیٰ اشعری رضی اللہ عنہ نے پھر بھی یہی فرمایا کہ کھاؤ اور قسم کا کفارہ ادا کرو کہ حاصل چیز کے نہ کھانے کی قسم کے کیا معنی۔

اور ان کے اطراف کے مسلمان بچوں کے لئے ہر سال موسم گرما کی سہ ماہی پھیریوں میں ایک ریفریش کر س چارہ کیا جائے۔ اس میں داخلہ بننے والے تمام بچوں کے لئے ہر دوپہر تعلیم کا انتظام کر دیا جائے اس طرح سے یہ بچے تین ماہ تک صالح اساتذہ کی تربیت اور ۲۴ گھنٹے دینی ماحول میں رہ کر اسلامی تعلیم اور تہذیب و تمدن سے بہرہ ور ہو سکیں گے۔

دارالعلوم کے ساتھ ساتھ ایک عظیم الشان دارالافتاء کے قیام کا منصوبہ ہے تاکہ آنے والے طلبہ حضرات کو رہائش میں کسی قسم کی تکلیف نہ ہو۔ نیز گلاسگو کالج یونیورسٹی میں زیر تعلیم پاکستانی طلبہ کی دینی تعلیم کے حصول کا جزوقتی خاص انتظام کیا جائے گا تاکہ جب وہ یہاں سے دنیاوی علوم کی تکمیل کر کے پاکستان جائیں تو وہ ساتھ ساتھ دینی علوم سے بھی کافی حد تک واقفیت رکھتے ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان تمام منصوبوں کو پایہ تکمیل تک پہنچائے۔ آمین!

خالص اور سفید صاف و شفاف

(پینی)

تتت

پتہ

حلیب اسکواٹرا ایم اے جناح روڈ (بندر روڈ)
کراچی

باوانی شوگر ملز لیسٹڈ

سئلہ حضرت

افادات
مولانا علامہ
عبدالرحمن اشعر
ناظم تبلیغ مجلس
تحتفظ انقتم نبوت

ضبط و ترتیب: علی اصغر حشتی صابری ایم اے ایل ایل بی

لِنَبِيِّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ كَيْفَ تَوَكَّلَ فِي الْجَنَّةِ
وَأَنَّ فِي الدَّرَجَاتِ الْعُلَى وَغَنَ اسْفَلَ مِنْكَ فَضْلٌ
وَمَنْ يَطْعُ اللهَ وَالرَّسُولَ فِيمَا أَمْرًا بِهِ فَادْلِيكَ
مَعَ الَّذِينَ أَنْعَمَ اللهُ عَلَيْهِمْ... الخ

ای افاضل... اصحاب الانبياء لما لاقوهم
في الصلوات والتصديقات والشهداء القتلى في سبيل الله
والصالحين غير من ذكر و حسن ادوليك رفقاً
ای رفقاً في الجنة بان يستمتع فيها برويتهم
وزياريتهم والحضور معهم وان كان مقرهم
في درجات عالية بالنسبة الى غيرهم
تفسير بلاغي صفحہ ۱۰

جواب نمبر ۱

و من يطع الله والرسول ذكروا في سبب
النزول وجوهاً - الاقل - رو على جمع من المفسرين
ان ثوبان رضی اللہ عنہ، مولی رسول اللہ صلی اللہ علیہ
وسلم کان شدید الحب لرسول اللہ صلی اللہ علیہ
وسلم، قليل الصبر فأتاه يوماً وقد تغير وجهه
وفهل يسمه و عرف الحزن في وجهه فسأله
رسول اللہ علیہ وسلم عن حاله فقال يا رسول اللہ

جواب نمبر ۲

من عائشة قالت سمعت رسول الله صلى الله
عليه وسلم يقول ما من نبي الايموس خبير بين الدنيا
والآخرة وكان في شكوه الذي قبض اخذته فجدة
شديدة فسمعتة يقول مع الذين انعمت عليهم
من النبيين والمصدقين والشهداء والمالحين فعلت
انك غير متفق عليه

مشکوٰۃ مطبوعہ مجتہدائی ۵۴

جواب نمبر ۳

عن ابی سعید بن الخدری رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ
عليه وسلم التاجر الصدق الامين مع النبيين
والمصدقين والشهداء -

رواه الترمذی بحوالہ مشکوٰۃ صفحہ ۲۲۳

ان دروزن مدبرين ميوسان معيت (مکاتہ) في الجزء سواديه -

جواب نمبر ۴

"تفسير ايت" من يطع الله والرسول
قال بعض الصحابة

جواب

یاقینت کا استدلال بایں وجہ باطل ہے۔ کہ یہ قصہ حضرت آدم علیہ السلام بطور حکایت ہے۔ چنانچہ صیوہ الی الارض کے بعد ان کو حکم ہوا۔ اھا یا یتکم متی ہدی اور ہدی سے مراد شریعت ہے۔ مباد کہ ہدی لمتقین میں ہے۔ لہذا مرزائی استدلال کے مطابق شریعت کا نزول بھی اور نبوت کا جاری ہونا بھی مفہوم ہوتا ہے۔ حالانکہ آپ اس کے قائل نہیں۔ چنانچہ مرزا بھی شریعت کے اجراء کے قائل نہیں۔ کہتے ہیں کہ میں حضور علیہ السلام کو خانم اکتب سمجھتا ہوں۔ بحوالہ سواج ہنیو صک طبع لاہور۔ نیز اس آیت سے امت محمدیہ فارغ ہے۔ کیونکہ بنی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کو اللہ تعالیٰ نے یایہا الذین اٰمنوا کا خطاب کیا ہے۔ علامہ ابوالکلام نے آدم سے خطاب عام مراد ہے۔ پھر اپنے اپنے وقتوں میں اولو العزم انبیاء سے علیحدہ علیحدہ اپنے اپنی امت کو اعلان کرنے کی کیا ضرورت تھی۔ بلکہ تکرار سے کلام خداوندی میں حسن و فصاحت ختم ہو جاتی ہے۔ نیز مرزا قادیانی نے اس آیت کو اجراء نبوت کے لئے پیش نہیں کیا۔

مطالب

یا بنی آدم میں جب تم عموم ماننے پر دنیا ایک پڑھا چمار، بھنگلی، فاسق و فاجر اور زانی بھی داخل ہے۔ تمہارے استدلال کے مطابق لازم آئے گا۔ کہ ان میں بھی کوئی بنی آدمی۔ حالانکہ یہ تمہارے مسلمات کے خلاف ہے۔

پانچویں دلیل

وعد اللہ الذین اٰمنوا و عملوا الصالحات

ما فی وجع غیر آتی اذا لم اراک استیقت ایاک واستوحشت وحشتاً شدیدة حتی الفاک فزکرت الاخرة ففخت ان لا اراک صنا لآة ان دخلت الجنة فانت تحون فی الدرجات النیین وانا فی درجة العبد فلا اراک وان لم ادخل الجنة فینسید لا اراک ابداً فنزلت هذه الآية۔

تفسیر کبیر لامام الرازی۔ صفحہ ۲۵۷

جلد ۳

تنوع المقیاس

غیروز آبادی طبع مصر

روح البیان ص ۲۳۱ ۶۰۵۹

جلد نمبر ۲

روح المعانی علامہ آلوسی۔

صفحہ ۷۵۔

تفسیر ابن کثیر جلد نمبر ۱

صفحہ ۵۲۲

قادیانیوں کی طرف سے چوتھی دلیل

”یا بنی آدم اما یا یتکم رسل منکم“

وجہ استدلال

قادیانی فرقہ میں مزارع مؤلک بالذون ثقیلہ جو ہمیشہ استقبال کے لئے آئے ہیں۔ سے ثابت کرتے ہیں۔ کہ بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے رسول آتے رہیں گے۔ دوسری وجہ استدلال یہ ہے۔ کہ یا بنی آدم کا خطاب عام ہے۔ اور تمام اولاد آدم کو ہے۔ جس میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت بھی شامل ہے۔ قرابت ہوا کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بھی بنی آدم آتے رہیں گے۔

و سلم کی امت میں خلفاء ہی کیا کریں گے۔ اور نبی پرگزہرگز نہیں آئیں گے۔

(۶) مزائیوں کی چھٹی دلیل

” ولقد جاء کم یوسف من قبل بالہیت فما زلتم فی شک عما جاء کم بہ حتی اذا ملک قلنم لن یبعث اللہ من بعہم رسولاً “

سورۃ نبا آیت نمبر ۳۴
امدیہ پبلشنگ کمپنی، عبدالرحمن خادم

وجہ استدلال

مزائی اس آیت سے ثابت کرتے ہیں۔ کہ اس سے صاف ظاہر ہے۔ کہ کفار مصر حضرت یوسفؑ پر نبوت کو تم سمجھتے تھے۔ اس سے ثابت ہوا۔ کہ تم نبوت کا عقیدہ کفار کا ہے۔ اور جو نبیوں کا انا باندہ سمجھتے ہیں۔ وہ کافر ہیں۔

جواب

یہ سراسر تحریفِ قرآن ہے۔ یہ ان لوگوں کا مقولہ ہے۔ جو حضرت یوسف علیہ السلام کی نبوت پر ایمان ہی نہیں لائے۔ جیسا کہ اس جملہ ” فمنا زلتم فی شک سے ظاہر ہے۔ انہوں نے اپنے کفر و انکار کی وجہ سے یہ کہا تھا۔ کہ یوسف علیہ السلام کی موت سے چٹکارا ہوا۔ اب خدا تعالیٰ اور کوئی نبی اور رسول نہ بھیجے گا۔ یہ خدا تعالیٰ کا فیصلہ نہ تھا۔ بلکہ ان لوگوں کا قول تھا۔ جو سب سے خدائی احکام سے منکوب تھے۔ اور فرعون کو خدا مانتے تھے۔ جو خداوند قدوس کا انکار کرے۔ وہ نبوت اور رسالت کا کیڑا کرکڑا قائل ہو سکتا ہے۔

باقی

لستخلفنہم فی الارض کما استخلف الذین من قبلہم

سورہ نبرہ ۲۲ - آیت نمبر ۵

وجہ استدلال

اس آیت سے ثابت ہوتا ہے۔ کہ جیسے داؤد علیہ السلام اور آدم علیہ السلام کے بعد ان کے خلیفہ یعنی غیر تشریحی نبی آتے رہے ہیں۔ ایسے ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بھی نبی آسکتے ہیں۔

جواب

تادیبانی پہلے اپنے پیرو مرشد کی خبر لیں۔ وہ اس آیت میں خلفاء سے کیا مراد لیتے ہیں۔ مرزا نے اس آیت سے انبیاء مراد نہیں لئے۔ بلکہ خلفاء کے آنے پر استدلال کیا ہے۔ مرزا کا تحریر ہے۔ - ملاحظہ فرمائیے۔
” نبی تو اس امت میں ہی آتے رہے۔ اب اگر خلفاء بھی نہ آویں اور وقتاً فوقتاً روحانی زندگی کی کرشمے نہ دکھلائیں۔ تو پھر اسلام کی روحانیت کا خاتمہ ہے۔ “

شہادۃ القرآن از مرزا صاحب ص ۲۹ طبع تادیبانی

خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ میں اس نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خلیفے جیسے تمہارے ہوں گا۔ اور خلیفہ کے لفظ کو اس اشارہ کے لئے اختیار کیا گیا۔ کہ وہ نبی کے جانشین ہوں گے۔

شہادۃ القرآن ص ۲۵

از مرزا تادیبانی۔

نوٹ

مرزا کی ان دو عبادتوں سے ثابت ہوا۔ کہ جیسا ابوبکر صدیقؓ خلیفہ تھے۔ وہ ان حضرات صلی اللہ علیہ وسلم کے جانشین تھے۔ لیکن نبی نہ تھے۔ اسی طرح آپ صلی اللہ علیہ

ٹیکس
۲۰۱۹

تارکاپتہ
شاہین کراچی

ایک شاہین کنٹریٹر وس لمیٹڈ
پاکستان میں یہ پہلا کنٹریٹر ہے جو نجی کاروباری شعبے
میں قائم ہوا ہے ملک کی درآمدات و برآمدات نہایت عمدہ
کارروائی کے ساتھ بڑے پیمانے پر نقل ہوتے ہیں، ہزاروں کمپنیاں
اقترا جبرجاری اقدامات حاصل کریں۔ کہیں اور کراچی
پورٹ ٹرسٹ کی تمام سہولتیں حاصل
ہیں۔

فون: ۲۰۱۸۲۲، ۲۰۱۸۹۴، ۲۰۱۸۴۰

کنٹریٹر وس لمیٹڈ

پلاٹ نمبر ۲۳/۲۷، ٹمبر لوڈنگ کیٹاری کراچی

شاہین

سیدنا صدیق اکبرؓ

اور مانعین زکوٰۃ

از مولانا محمد اقبال رنگینی مانچسٹر۔ یو۔ کے

منکرین زکوٰۃ کی سزا

سیدنا صدیق اکبرؓ نے صحابہ کرامؓ کے سامنے منکرین زکوٰۃ کے بعد تلوار زیب دوش کی اور تنہا نکلنے کے لئے تیار ہو گئے۔ اس وقت صحابہ کرامؓ نے دیکھ لیا کہ سیدنا صدیق اکبرؓ کی استقامت کس درجہ اعلیٰ و اتم تھی اس وقت انہوں نے عمرؓ کی اسے خلیفۃ المسلمین و خلیفۃ رسول اللہؐ آپ تشریح رکھتے ہم ان سے جہاد کرتے ہیں چنانچہ آپ نے ایک جماعت ترتیب دی اور ان کے مقابلہ و مقابلہ کے لئے ایک لشکر جہاد بھیجا۔ انہوں نے وہاں باکر حالات کا جائزہ اور کوشش کی کہ کس طرح مان جائیں۔ لیکن وہ لوگ نہ مانے۔ چنانچہ لشکر جہاد نے ان کے ساتھ جہاد کیا۔ امام بن جریرؒ فرماتے ہیں...

حق سبھی و قتل و حرق یہاں تک کہ ان لوگوں کو قید بالانیروان اناسا ارتدوا کیا اور ان کے گھروں کو آگ لگائی من المسلمین و منعوہا بر اسلام سے مترجم ہوئے اور انہوں نے زکوٰۃ فقائلہم حتیٰ زکوٰۃ ادا کرنے سے انکار کیا تاکہ اقرؤا بالمعاونۃ انہوں نے اس بات کا اقرار کیا کہ اب حقیر سے حقیر چیز بھی نہ روکیں

امام ابو یوسفؒ فرماتے ہیں...

أجبارنی الجاہلیۃ و عوار فی الإسلام واللہ لم یمنعنی عناقارونی (روایۃ عقائد) کالو یودونہ الی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لقاتلنہم علی منعد تے تو میں اس پر قتال کروں گا۔

ایک روایت ہے کہ آپ نے یہ بھی فرمایا کہ جب آیت کریمہ لے خزین ان اللہ معنا نازل ہوئی تو اس وقت میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ تھا اگر میں تنہا بھی جہاد کو نکل جاؤں تو خدا کی مدد و نصرت میرے شامل حال ہوگی۔

ایک روایت میں ہے کہ آپ نے پھر یہ ارشاد فرمایا: تم الدین والقطع الوحی دینا کل ہر چکا دہی کا سلسلہ اُینقص و انا حتی واللہ بند ہو گیا کیا دین میں کز بیونیت ذجاصد نھم و لو ہر اور میں زمرہ بیضا رہوں۔ منعون عقائد خدا کی قسم اگر انہوں نے زکوٰۃ کی ایک سی جی روکی تو ان سے لامحالہ جہاد کروں گا۔

سیدنا صدیق اکبرؓ

بھی وجہ تھی کہ سیدنا صدیق اکبرؓ کو مانعین و منکرین زکوٰۃ سے جگ کر کے میں کوئی بچکھاٹ نہ تھی!

شیخین کے اختلاف کی نوعیت

سیدنا صدیق اکبرؓ کا حضرت عمر فاروقؓ اور دوسرے صحابہ کرامؓ کے مابین جو اختلاف ہوا وہ اصل مسئلے میں نہ تھا۔ حضرت عمر اور دیگر صحابہ کرامؓ یہ سمجھ رہے تھے کہ زکوٰۃ کا انکار کرنا یا زکوٰۃ نہ دینا مرت ایک باغیانہ جرم ہے اور حالت اس بات کی اجازت نہیں دے رہے ہیں کہ ان کے ساتھ قتال کیا جائے اس لئے کہ دوسری طرف سے کفار اور جبرائے مہیانا نبوت جھ کھل کر سامنے آچکے تھے ایسے حالات میں الا سے لڑنا مناسب نہیں۔

لیکن سیدنا صدیق اکبرؓ کی نظر میں الا کا انکار دینا سے انحراف تھا اور یہ ارتداد کی دفعہ میں آتا تھا۔ اسی پر ان کا یہ قول داملاً لہ قاتلن من فرق بین الصلوٰۃ والزکوٰۃ شامہ ہے۔ کہ نماز کا اقرار اور زکوٰۃ کا انکار کیا معنی رکھتا ہے! معلوم ہوا کہ حضرات شیخین میں اختلاف اس پر نہیں تھا کہ اہل الردہ سے جنگ کی جائے یا نہیں؟ کبہ اختلاف کی نوعیت یہ تھا کہ صدیق اکبرؓ کے نزدیک وہ اہل الردہ تھے اور حضرت عمرؓ کے نزدیک الا کا ارتداد مستحق نہ ہوا تھا۔ جب مستحق ہو گیا تو آپ نے بھی صدیق اکبرؓ کی رائے کو قبول فرمایا اور اس کے لئے بھرپور نصرت بھی فرمائی۔ علامہ حافظ زلیخچہ فرماتے ہیں۔

وقد یقال ان عمر لم اس اختلاف کی بابت یہ توجیہ کی تحقق و دقلم یدل علی جاتی ہے کہ حضرت عمرؓ کے نزدیک ذلک، فی القصۃ ان ابابکر الا کا مرتد ہونا مستحق نہ ہوا تھا لہذا استشار فیہم قال جیسا کہ اس قصہ میں ان حضرات لہ عمر یا خلیفۃ کے آپس کی بات چیت سے پتہ رسول اللہ انہم قوم ملتا ہے کہ حضرت صدیق اکبرؓ مومنون و انما شہوا کے مشورہ لینے پر حضرت عمرؓ

صحابہ کرام نے مانعین زکوٰۃ کی اولاد کو قید کر لیا تھا اور ان کے مردوں کو دجر مقابلہ کے لئے آئے تھے یا زکوٰۃ کی فضیلت سے منکر ہو کر مرتد ہو گئے تھے (قتل کر دیا اور انہیں اہل الردہ کا لقب دیا کیونکہ انہوں نے التزام اور تسلیم و جرب سے انکار کر دیا تھا۔ اسی بنا پر انہیں مرتد قرار دیا گیا کیونکہ جو شخص قرآن کی ایک آیت کا انکار کرے۔ تو اس نے تمام قرآن کا انکار کیا۔ حضرت ابوبکر صدیقؓ نے بھی صحابہ کرامؓ کے اتقا کے ساتھ اس وجہ سے ان پر حکم قتال جاری کر دیا۔

اہل باطل سے مقابلہ کرنا ہر ایک کے ذمے ہے

اس سے پتہ چلا کہ اہل باطل کا مقابلہ ہر ایک کے ذمہ ہے۔ اگر پوری قوم اس کے مقابلہ کے لئے تیار نہیں تو بھی اس پر ضروری ہے کہ اس کے خلاف (تحریراً یا تقریراً) مدللے امتحان بند کرے سیدنا صدیق اکبرؓ نے اس بات کی پرواہ نہ کی کہ کون میرے ساتھ ہے اور کون نہیں۔ اطلاع کلمۃ الحق اور دینا قیم کی حفاظت جس قدر ممکن ہو سکتی تھی اس سے کہیں زیادہ کر دکھائی۔

ضرورت دین کے کسی ایک جز کا انکار کفر ہے۔

معلوم ہونا چاہیے کہ دین کے وہ احکام جو یقینی اور ناقابل انکار دہلوں سے ثابت ہیں۔ جن کو اصطلاح میں قطع اور متواتر کہا جاتا ہے ان میں تفریق کرنا یا اس کے کسی ایک حکم کا انکار کرنا پورے دین کی عمارت کو منہدم کرنے کے مترادف ہے۔ اور ایک جز کا انکار بھی کفر ہے۔ امام الامیر حضرت امام محمدؓ... اپنی کتاب السیر النبویہ میں کہتے ہیں۔ من انکر شیئاً من جنس ما شرع فیہ من دین میں سے سے شرائع الاسلام فقد ایک رکن کا بھی انکار کیا اس البطل قول لہ الد الخ اللہ نے لا الہ الا اللہ کہنے سے باطل کر لیا۔ (متم کر دیا)

پسند نہیں کرتے تھے لیکن جب بعد میں حقیقت
مال پر مطلع ہوئے تو ہم ابو بکر رضی اللہ عنہما کے
کھر گزار ہرے شہ
حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہما فرماتے ہیں: **ابو بکر**
فراينا ذلك رشداً.

جب ہم پر حقیقت مال واضح ہوئی تو ہم
نے صدیق اکبر رضی اللہ عنہما کی رائے کو درست پایا۔
ایک روایت میں ہے کہ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہما نے یہ بھی فرمایا:
قاسم في الرواة مقام الانبياء
یعنی فتنہ ارتداد پنج کئی حضرت صدیق اکبر رضی اللہ عنہما نے
وہ کام کیا جو پیغمبروں کے کرنے کا تھا!
حضرت عبدالرحمن بن زید بن اسلم رضی اللہ عنہما اس واقعہ پر فرماتے ہیں:
(صدیق اکبر رضی اللہ عنہما) کیا یہ اچھے کامل فقیہ تھے!

ایک اشکال اور اس کا جواب

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد گرامی ہے:
امرت ان اقاتل الناس حتى يشهدوا ان لا اله الا الله
وان محمد الرسول الله و يعقمو الصلوة و ياتوا
تو الزكوة فاذا فعلوا ذلك عصموا مني و ما هم
و احوالهم الا بحق الاسلام
اس سے پتہ چلتا ہے کہ جو شخص بھی ان باتوں سے انکار
کرنے اس سے قتال جائز ہے۔ سیدنا صدیق اکبر رضی اللہ عنہما سے جب
حضرت عمر رضی اللہ عنہما نے یہ کہا تھا کہ یہ رگ تو کلمہ گو ہیں آپ ان سے
قتال نہ کریں۔ اس کے جواب میں صدیق اکبر رضی اللہ عنہما نے قیاس سے
کیوں کام لیا؟ کہ ناز اور زکوٰۃ میں فرق کرنے والے سے
میں جہاد کروں گا۔ اگر مذکورہ حدیث پیش کر دیئے تو بحث
اتنی طول نہ پکڑتی!

الجواب

حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وصال پر حضرت صحابہ کرام رضی اللہ عنہم

ہما واللہم لہ
یہ لوگ اپنا مال دینے سے بخل کرتے ہیں:
مسلم ہوا کہ نقطہ اختلاف ان کا مومن و مرتد ہونا تھا۔
اس بات پر نہ تھا کہ مرتد سے جنگ کی جائے یا نہیں؟

سیدنا صدیق اکبر رضی اللہ عنہما کے استقلال

کا صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کو اعتراف

سیدنا صدیق اکبر رضی اللہ عنہما کی اس استقامت اور تفقہ فی الدین
کا اندازہ اس سے فرمایئے کہ جب صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کے سامنے حقیقت
مال واضح ہو گئی تو تمام صحابہ کرام نے نہ صرف اس بات کا
اعتراف کیا بلکہ آپ کے قبیلہ کی بھرپور حمایت بھی فرمائی مافظ
بن تیرہ کہتے ہیں:

فعمرو داخق ابا بکر حضرت عمر رضی اللہ عنہما اور دیگر صحابہ کرام رضی اللہ عنہم
علی قتال اهل الرواة اهل الرواة سے قتال کے معاملہ
ما لعی الزکوٰۃ و كذلك میں صدیق اکبر رضی اللہ عنہما کی رائے پر
سائر الصحابة رضی اللہ عنہم متفق ہو گئے حضرت عمر رضی اللہ عنہما نے
من متفق ہرے بلکہ یہ بھی فرمایا۔

فوالله ما هو الا ان غدا کی قسم میں سمجھ گیا کہ انہیں
رایت اللہ قد شرح صدر جگ کے معاملہ میں پورا پورا
ابی بکر للقتال حضرت شرح صدر ہو گیا ہے اور میں
انہ الحق رضی اللہ عنہما کی جان گیا کہ حق یہی ہے جو صدیق اکبر
رضی اللہ عنہما نے کیا۔

حضرت عمر رضی اللہ عنہما نے یہ بھی فرمایا کرتے تھے:

حضرت صدیق اکبر رضی اللہ عنہما میری تمام عمر کی
عبادت لے لیں اور مجھے مرتد اپنی ایک بات
اور ایک دن کی عبادت دے دیں۔ شب
فاد والی اور فتنہ ارتداد کا دن لگے

حضرت عبداللہ بن مسعود رضی اللہ عنہما فرماتے ہیں:

ابتداء میں ہم مانع زکوٰۃ سے لڑنے کو

سیدنا صدیق اکبرؓ

سنت قرار پائیں۔ سیدنا صدیق اکبرؓ کا اپنے قیاس و اجتہاد سے کام لے کر مانعین و منکرین زکوٰۃ سے مقابلہ کرنا بھی از روئے حدیث سنت ہی تھا کہ قال النبی صلی اللہ علیہ وسلم علیکم بسنتی و بسنة الخلفاء الراشدين (الحدیث) حضرت علیؓ کرم و جہ سے مروی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دور میں ایک شرابی کو چالیس کوڑے مارے گئے۔ سیدنا صدیق اکبرؓ کے دور خلافت میں بھی چالیس کوڑے کی سزا کسی شرابی نے پائی جب حضرت عمر فاروقؓ کا دور آیا تو اس وقت ایک شرابی کو اسی کوڑے مارے گئے۔ حضرت علیؓ المرتضیٰؓ فرماتے ہیں کہ یہ سنت ہی ہے:

جلد البی صلی اللہ علیہ وسلم اربعین
وعمر ثمانین وکل سنة ۱۱
صحیح مسلم جلد ۲ ص ۲۱۱ مند احمد جلد ۱ ص ۱۱۱
امام حاکم نے اپنی سند کے ساتھ حضرت عثمان غنیؓ کا بھی ذکر کیا ۱

واقصھا عثمان ثمانین وکل سنة ۱۱

تہ معرفتہ علوم الحدیث ص ۱۱۱

سیدنا علیؓ القاری علیہ رحمۃ اللہ الباری

ما سنة الخلفاء الراشدين کی تشریح کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

فانهم لم يعملوا الا بسنتي فالإضافة اليهم اما لعلمهم

بها او لاستنباطهم واختيارهم ايها السنه

فلفائف راشدين کی طرف سنت کی نسبت اس لئے ہوئی

کہ یا تو انہوں نے خود آپؐ کی سنت پر عمل کیا یا اس لئے کہ انہوں

نے خود قیاس و استنباط سے کام لے کر اسکو اختیار کیا۔

شیخ عبدالحق محدث دہلویؒ فرماتے ہیں کہ فلفائف راشدين

کا اجتہاد بھی سنت ہے موافق سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

کے۔ ان افعال پر بدعت کا شبہہ کرنا جائز ہی نہیں۔

فی حکمہ وہ ولو باجتہادہم فلو

سنة موافق سنة صلی اللہ علیہ

وسلم ولو يطلق عليه البدعة

كما يفعل الضميمة الزائفة

کے حالات کسی سے مخفی نہیں۔ ان حالات میں ممکن ہے کہ صدیق اکبرؓ کو یہ حدیث مستحضر نہ رہی ہو جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وصال پر صحابہ کرامؓ رن اور حضرت عمرؓ کے سامنے آیت کریمہ وما محمد الا رسول قد خلت من قبله الرسل مستحضر نہ تھی۔ صحابہ کرامؓ فرماتے ہیں کہ جب سیدنا صدیق اکبرؓ نے مذکورہ آیت تلاوت فرمائی تو یوں معلوم ہوتا تھا کہ ان آیات کا نزول اب ہر رہا ہے۔ اسی طرح ممکن ہے کہ حدیث مستحضر نہ رہی ہو۔ اور ایسا ہونا کوئی بعید نہیں ماننا ہرستے حجر عسقلانی فرماتے ہیں:

وفي القصة دليل على
ان السنة قد تخفى على
لبعض اكابر الصحابة ويطلع
عليها احادهم
فتح الباری جلد ۱ پر سنت) انہیں سے کوئی مطلع
صفحہ ۱۳۹ ہر جاتی ہے۔

۲۔ آپؐ کو یہ حدیث مستحضر تھی اور آپؐ نے سنائی بھی۔ مگر راوی نے یہاں پر اختصار سے کام لیا۔ امام بیہقیؒ نے اسی کو اختیار کیا ہے پوری حدیث نسائی شریف میں موجود ہے:

اس حدیث سے جہاں پر یہ اشکال نثر ہو جاتا ہے کہ سیدنا صدیق اکبرؓ نے حدیث چھوڑ کر کیوں اجتہاد و قیاس سے کام لیا۔ وہاں یہ مسئلہ بھی معلوم ہو جاتا ہے کہ حق کے واضح ہو جانے کے بعد ضد اور ہٹ و عرطی زور و جبر پر ڈٹے رہنا صحیح نہیں۔

۳۔ اگر حضرت صدیق اکبرؓ نے یہ حدیث سنائی بھی نہ ہو یا آپؐ کو مستحضر نہ ہوئی اس سے باوجود بھی آپؐ اپنے قیاس و اجتہاد سے کام لے کر مانعین و منکرین زکوٰۃ سے مقابلہ کرتے تو اس میں کوئی اشکال نہ ہونا چاہیے۔ اسی لئے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے بعد صحابہ کرامؓ رن خصوصاً خلفائے راشدين کو اس معیار پر چھوڑا تھا کہ اب ان کے سارے افعال بھی از روئے حدیث

فلاصدیہ کہ سیدنا صدیق اکبر رضی نے نہایت ہی استقلال و عزت کا ثبوت دیتے ہوئے دینِ محمدیہ کو تمام اہل باطل فرقوں سے پاک کیا اور ان کے خیالات و عقائد فاسدہ کا پوری طرح سدِ باب کیا۔ اگر آپ اس میں ذرا بھی تذبذب کرتے اور یہ خیال کرتے کہ یہ منکر توحید و رسالت و صلوة تو نہیں۔ لہذا ان سے قتال نہ کیا جائے تو آگے چل کر امت محمدیہ میں راہِ صلاحات کو پھینکے پھولنے کا اور موقع مل جاتا اور اہل باطل و اعدائے اسلام اچھے برائے انسان کے تحت دین و اسلام کے ایک ایک ستون سے منہدم کرتے جاتے اور اسلام کا نام بھی لیتے جاتے۔

اللہ تعالیٰ کی ہزار ہا رحمتیں ہوں، خلیفہ رسول اللہ امیر المؤمنین سیدنا صدیق اکبر رضی پر کہ آپ نے تمام خیالوں و بہوں کا پورا پورا قلع قمع کیا۔ کسی نے بیج کہا ہے کہ

مرد مصطفیٰ نے ہم کو یہ بتایا ہے ابھی صدیق کا اسلام پر قرضہ لگایا ہے
امتِ قادریانی کے ارتداد کی وجوہات

جب یہ بات واضح ہو گئی کہ مانعینِ زکوٰۃ مرتد ہیں اور ان سے قتال کرنے پر صحابہ کرام رضی نے اجماع بھی کر لیا باوجودیکہ منکر توحید و رسالت و صلوة نہ تھے اور اسلام کو چھوڑ کر کازروہ سے بھی نہ ملے تھے۔ قادریانی جماعت کا استدلال بھی یہ ہی ہے کہ مرتد وہ ہے جو مسلمانوں کی جماعت ترک کر کے کفار سے جا ملے اور جو ایسا نہ کرے بلکہ اپنے آپ کو مسلمان کہے وہ مرتد نہیں۔ اس لئے قادریانی جماعت مرتد نہیں ہے کیونکہ وہ اپنے آپ کو ملتِ بگوشِ اسلام کہتی ہے؟

جواب یہ ہے کہ وہ فرقہ بر مانعینِ زکوٰۃ کا تھا۔ اور وہ توحید و رسالت و صلوة کا منکر بھی تھا اس کے باوجود صحابہ کرام رضی نے ان کے ارتداد کا فیصلہ نہ کیا۔ اور ان کو بے جرم سمجھا۔ جب کہ قادریانی ٹولہ ضروریات دین کا نہ صرف صریح طور پر انکار کرتا ہے بلکہ اس سے بھی آگے بڑھ کر مزارِ غلام احمد قادریانی کو نبی رسول صاحبِ کتاب، بلکہ افضل الانبیاء تسلیم کرتا ہے۔ حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی شانِ اقدس میں توہین کرتا ہے، آیاتِ قرآنی کی تحریف کرتا ہے، مرواۃ قرآنی کو اپنے لئے استعمال کرتا ہے۔ اسی طرح دیگر ضروریات دین کا بھی انکار کرتا ہے۔ پھر وہ کیونکر مرتد نہ کہلائیں؟ کچھ تو سوچیں۔

سیدنا کذاب اور ان کے اتباع بھی تو منکر توحید و رسالت نہ تھے۔

وہ عرفِ نبوت میں سیدنا کو شریک مانتے تھے مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کے کفر و ارتداد کا فیصلہ فرمایا اور صحابہ کرام نے ان کو اہل الردۃ میں شمار کیا اور اس کے ساتھ مقابلہ بھی کیا۔ تو سیدنا نجاہ (مزارِ غلام احمد) اور ان کے اتباع کے عقائد بھی اس طرح کے ہیں پھر وہ کیونکر مرتد نہ سمجھے جائیں۔

اسی طرح جماعتِ قادریانی کی لاہوری پارٹی (دین کا امام محمد علی لاہوری تھا) جو سیدنا نجاہ کو گویا پھر نبی نہیں مانتی (جب کہ یہاں سب کچھ مانتا ہے مگر کہ بیچ دینی و مجدد۔ مسلمان ضرور مانتا ہے۔ حالانکہ قادریانی اور ان کے اتباع غیر مسلم اقلیت قرار دیتے جا چکے ہیں۔ اور دینارِ اسلام نے ان کے کفر پر اہتمام کیا ہے۔ لہذا بڑا کافر و مرتد کو دینی و مجدد اور مسلمان مانے وہ بھی از وسطِ شرع کا فر ہے۔ نیز ایک جبرستہ نبی کو مسلمان ماننا ایک مستحکم کفر ہے ایسے قادریانی جماعت کے ہتھیار بھی فراتے ہیں۔ فرادہ انکو نبی مانتے، فرادہ سچ مانتے، فرادہ ولی مانیں، یا مرتد مسلمان مانے، سب کچھ کافر مرتد ہیں۔ (وما علینا الا البلاغ)

بقیہ ۱۔ ادارہ

کیا ہے نیز ۳۱ جولائی ۱۳۲۵ اور یکم اگست ۱۳۲۵ کے شمارے میں دارُمی سنت رسول کی توہین کی گئی ہے۔ یہ بہت بڑی اشتعال انگیز گئی ہے۔ مسلمان اس کو کسی طرح بھی برداشت نہیں کر سکتے۔ حکومت کو چاہیے کہ فی الفور "افضل" کے ڈیکلریشن کو منسوخ کرے اور اس میں بالکل تاخیر نہ کرے کیونکہ یہ مسلمانوں کا ملک ہے یہاں قادیانیتا کی کوئی گنجائش نہیں۔
حیدرآباد، ۱۰ اگست ۱۹۸۳

بقیہ ۱۔ خصائلِ نبوی ۴

معمولی قسم کی کھجوروں کی بھی اتنی مقدار نہ ہوتی تھی کہ جس سے شکم سیر ہو سکے۔

فائدہ: صحابی کا مقصود ترغیب دینا ہے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے اتباع اور دنیا کی مختصر گیری کی۔ اور حدیث میں جب شکم سیر کھجوروں کی نفی ہو گئی تو روٹی سالن کا کیا ذکر لہذا ترجمہ الباب سے مناسبت بھی ظاہر ہو گئی۔

۳۔ حدیثنا عبدہ بن عبد اللہ الخزازی حدیثنا معاویہ بن ہشام عن سفین عن صحابہ بن دثار عن جابر بن عبد اللہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ

علیہ وسلم نعم الادم الخلد.

۳- حضرت جابرؓ بھی نقل کرتے ہیں کہ حضور اقدس ﷺ نے یہ ارشاد فرمایا کہ سرکہ بھی کیا ہی اچھا ساکن ہے۔

فائدہ: لیکن ہے کہ جس وقت حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ ارشاد فرمایا تو حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا اور حضرت جابرؓ دونوں حضرات موجود ہوں۔ اور اقرب یہ ہے کہ مختلف اوقات میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ ارشاد فرمایا ہے۔

۴: حدثنا هناد حدثنا وكيع عن سفیان عن ابی بن شیبہ عن ابی قتیبہ عن زهدم الجرمی قال سمنا عند ابی موسیٰ فاتی باہم دجاج فتأخى رجل من القوم فقال مالك قال انى رأيتها تاكل شيئا فقلت ان لا اكلها قال ادن فاتی رأيت رسول الله صلى الله عليه وسلم ياكل لحم دجاج.

۴- زہدم کہتے ہیں کہ میں حضرت ابو موسیٰ اشعری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے پاس تھا ان کے پاس کھانے میں مرغی کا گوشت آیا مجمع میں سے ایک آدمی پیچھے بٹ گیا، ابو موسیٰ نے اس سے پٹنے کی وجہ دریافت کی اس نے عرض کیا کہ میں نے مرغی کو گندگی کھاتے دیکھا تھا اس لئے میں نے مرغی نہ کھانے کی قسم کھا رکھی ہے حضرت ابو موسیٰ نے فرمایا کہ آؤ اور بے تکلف کھاؤ۔ میں نے خود حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کو نوش سدراتے دیکھا ہے۔ اگر ناجائز یا ناپسند ہوتی تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کیسے تناول فرماتے۔

فائدہ: مقصود یہ ہے کہ مباح شرعی کی تحريم نہیں کرنی چاہیے اس لئے اپنی تم کو توڑو اور کفارہ دو۔ مرغی جو ہر امۃ کے نزدیک جائز ہے البتہ جلالتہ کو (جلالتہ مرغی ہے جو گندگی کھاتی ہو) علامتے مکروہ فرمایا ہے۔ مرغی حار و لیب ہوتی ہے سیرج الوجہم ہے۔ اخلاط اچھے پیدا کرتی ہے۔ دماغ اور جلد اعضائے رکیہ کو قوت دیتی ہے۔ آواز بھی صاف کرتی ہے اور رنگ بھی خوش نما پیدا کرتی ہے عقل کو بھی قوت دیتی ہے۔

۵- حدثنا الفضل بن سهل الاعرج البغدادي -

حدثنا ابراهيم بن عبد الرحمن بن مهدي عن ابراهيم بن عمر بن سفينة عن ابيه عن جده قال اكلت مع رسول الله صلى الله عليه وسلم لحم حباري -

ترجمہ: حضرت سفینہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کہتے ہیں کہ میں نے حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ حباری کا گوشت کھایا ہے۔

فائدہ: حباری ایک پرندہ ہے۔ اس کے ترجمہ میں علامہ مختلف ہوئے ہیں۔ بعض نے تغذیٰ کیا ہے۔ بعض نے بیٹر اور بعض نے سرخاب اور بعض

مترجمین نے چکا چکوٹی کیا ہے۔ مویط اعظم میں لکھا ہے کہ فارسی میں ہوبرہ اور شوات اور شوال کہتے ہیں

ترکی میں توغذری اور ہندی میں چرز کہتے ہیں۔ جنگلی پرندہ ہے جس کا رنگ خاکا اور گردن بڑی اور پاؤں لمبے اور

چوڑخ میں ٹھوڑی سی لمبائی ہوتی ہے۔ بہت تیز اڑتا ہے اس کو جرج بھی کہتے ہیں۔ یونانی لوگ اس کو

غولف کہتے ہیں۔ جُشہ میں کدج اور مرغابی کے درمیان ہوتا ہے۔ صاحب لغات عراق نے بھی حباری کا

ترجمہ شوات لکھا ہے اور منظر حق میں تغذری لکھا ہے۔ حباری کا ترجمہ اور حضرات نے بھی تغذری لکھا

ہے اس لیے یہی صحیح ہے۔ صاحب غیاث نے تغذری اور چرز لکھا ہے۔ صاحب بحر الجواہر نے بھی

لکھا ہے۔ نیز یہ بھی لکھا ہے کہ اس کو سرخاب بھی کہتے ہیں۔ لیکن صاحب محیط نے سرخاب جس کو پکرہ

بھی کہتے ہیں دوسرا یہ مدہ لکھا ہے اور صاحب لغات نے چکا اور سرخاب کی عربی منجم لکھا ہے اس لیے

اقرب یہ ہے کہ سرخاب دوسرا جانور ہے۔ سفینہ رضی اللہ عنہا حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم سے مولیٰ کا لقب تھا ان کو سفینہ اس لیے کہتے تھے کہ کشتی کی طرح

سے سفر میں بہت سا سامان اپنے اوپر لاد لیتے تھے

۴- حدثنا علي بن حجر حدثنا اسمعيل بن ابراهيم

تھل تراضع اور بردباری کی وجہ سے خان صاحب پر پڑے ۔

فرمایا :- ہندوستان میں ایک خاندان میں جائیداد کے سلسلے میں چچا بھتیجے کی آپس میں رنجش ہوئی جس نے مقدر بڑی کی شکل اختیار کر لی۔ سلام اور کلام تو کہا، ایک دوسرے کو دیکھنا تک گوارا نہ تھا اور مقدمہ چلتے چلتے لاکھ لاکھ تک پہنچ گیا۔ مگر اتفاقاً شادی کی ایک تقریب میں دونوں کا اکٹھا سامنا ہوا جس پر بھتیجے نے چچا کو دیکھتے ہی انتہائی ادب، نرمی اور اطلاق سے صرف جبکہ سلام کر لیا اس پر چچے سے نہ رہا گیا انہوں نے بڑھ کر اس کو گلے لگا لیا۔ اور اپنے مختار عالم کو بلا کر ذرا حکم دیا کہ لائی کرٹ سے مقدمہ واپس لے لو اور جائیداد کا اثنا حصہ بھی اس کے نام کر دو یہ سب تھل، تراضع اور رفت و رخصی کا نتیجہ تھا کہ غصہ محبت میں تبدیل ہو گیا۔ اس پر حضرت نے ایک شعر پڑھا۔

کپا کرے گا مدد میرے تراضع کے حضور

سرکش دم میں مٹا دیتا ہے خم شمشیر کا

پھر حضرت نے تراضع پر ایک لطیفہ سنایا کہ

ہمارے ایک ابتدائی استاد تھے ان کے سبق

میں ہندو طالب علم بھی پڑھنے آتے تھے۔ ایک مرتبہ

انہوں نے تراضع کے معنی پر روشنی ڈالی اور شیخ صاحب

کا کتاب "کریا" سے اس کے معنی خوب خوب

سمجھائے اور تشریح کی دوسرے دن استاد نے

دکوں سے تراضع کے معنی پوچھے تو اس ہندو نے

کہا تراضع کا معنی ہے ..

حقہ، پان ادب کے ساتھ پیش کرنا

-1

عن ابوب عن قاسم التميمي عن زكروم الجرمي قال كنا عند ابى موسى قال فقم طعامه زكروم في طعامه لم دجاج وفي القوم رجل من بنى تميم الله امر كانه مولى قال فقم بدين فقال له ابو موسى ادن قاني قدر ايت رسول الله صلى الله عليه وسلم اكل منه قال انى رايته يا اكل شئنا فقدرته فحافت ان لا اطعمه ابدا ترجمہ :- نہم کہتے ہیں کہ ہم ابو موسیٰ اشعری رضی اللہ عنہ کے پاس تھے ان کے پاس کھانا لایا گیا جس میں مرغی کا گوشت بھی تھا۔ مجمع میں ایک آدمی قبیڈ بونیم اللہ کا بھی تھا جو سرخ رنگ کا تھا بظاہر آزاد شدہ غلام معلوم ہوتا تھا۔ اس نے یکسوئی اختیار کی۔ ابو موسیٰ نے اس سے متوجہ ہونے کو کہا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ملاحظہ فرمائیں

بقیہ ۱۔ انادات عارفی

خان صاحب کہنے لگے نہیں۔ آپ نے فرمایا کہ اشرفی میں ہوں۔ اور آپ اطمینان رکھیں کہ کوئی وعظ نہیں ہوگا۔ صاحب دعوت سے کوتاہی ہو گئی کہ مجھ سے پوچھے بغیر انہوں نے اعلان کر دیا۔ میرے پیشہ ور واعظ نہیں ہوں کہ ہر جگہ وعظ کرتا ہوں ان دین کی باتیں ہوں گی۔ آپ اطمینان سے جائے مسجد میں جا کر نماز پڑھیے کوئی وعظ نہیں ہوگا اس کے بعد خان صاحب بیٹھے رہے خود ہی پیر کے بعد خان صاحب نے عرض کیا حضرت میں گستاخی کی معافی چاہتا ہوں۔ مجھ سے آپ کی شان میں نازیبا الفاظ نکل گئے ہیں۔ پھر عرض کیا۔ آپ وعظ ضرور فرمائیں۔ اور میں یہ اعلان کرتا ہوں کہ وعظ ہوگا اور ضرور ہوگا ہم آپ کے پاؤں پکڑیں گے حضرت نے فرمایا اب وعظ نہیں ہوگا خان صاحب نے کہا آپ کی شکل جیسی نورانی شخصیت کو کا فر نہیں کہا جا سکتا۔ اور ہم وعظ ضرور کرائیں گے۔ یہ سب اثرات آپ کے

آنا خاتم النبیین لابی بعدی

۲۸/۲۷ اکتوبر
جمعرات، جمعہ

ختم نبوت کانفرنس ربوہ

دوسری سالانہ
آل پاکستان

قادیانی اسلام دشمنی میں اس حد تک آگے بڑھ گئے ہیں کہ انہوں نے حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کو زنا تک سے تشبیہ دے کر پوری امت محمدیہ کے قلب و فکر کو زخمی کیا ان کی شورہ لپٹی کا یہ نام ہے کہ انہوں نے اسلام قریشی کو افواہ قتل کرنے کا جیسا تک جوہم کے پوری امت کی غیرت کو کھارا۔ امت محمدیہ کا اب کیا کردار ہونا چاہیے۔ عرب و عجم کے دینی۔ مذہبی رہنما اسلامیان پاکستان کے سامنے اپنا نقطہ نظر پیش کریں گے۔ ابھی سے تیاری شروع کریں خود شریک ہوں اور دل کو آمادہ کریں۔

ربوہ فون	۲۶۶
ملتان	۷۳۳۸
کراچی	۷۶۷۱

دراصلہ کیلئے:۔۔۔ عزیز الرحمن جالندھری آفس سیکرٹری مجلس تحفظ ختم نبوت ملتان

تحفظ ختم نبوت کانفرنس جامع مسجد مدنی نمک منڈی پشاور

۲۶ اگست ۱۹۸۳ء بروز جمعہ المبارک

پہلا اجلاس ۱۱ بجے قبل از جمعہ، دوسرا اجلاس ۹ بجے شنبت از عشاء

زیر صدارت

امید مکتبہ بیہ طریقت موشد العباد والصلحاء الحاج

حضرت مولانا خان محمد صاحب مدظلہ

سجادہ نشین نمانشاہ سراجیہ کشمیر

مولانا محمد اسلم قریشی کا انوار

قادیانیوں کی جارحیت

انتظامیہ کا نفاذ - ایک سوالیہ

مدعوین

مولینا تاج محمد صاحب مدیر لولہ کنبصل آباد

مولینا عبدالرحیم صاحب اشعراظم تبلیغ مرکزی مجلس

مولینا عبدالشکور صاحب دین پوری

مولینا اللہ وسایا صاحب خطیب جماعت مسجد ربوہ

نیز قادیانی علماء کرام، شاخ نظام، زعماءات و خطابت و ایگے

مجلس تحفظ ختم نبوت پشاور سرحد ختم نبوت کنونشن ۲۷، ۲۸، ۲۹ اکتوبر ۱۹۸۳ء مسجد جعفر خاں بنوں میں شرکت کی تیاری کریں